

Виходить у Львові
по два (крім неділі і
пр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарвеккого ч. 12.

Осьма приймають ся
лини франковані.

Рукописи
звертають ся лини на
окреме жадане і за вло-
женням оплати поштової.

Реклямації
звапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
манна ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . —.40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . —.90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Події в Росії.

Аж не хоче ся тому вірити, що стало ся тепер в Росії. Через ніч із закостенілої абсолютної держави стала ся нараз конституційна монархія! Чи може бути більша несподіванка? Чи ще 22 місяці тому назад міг би був хто то припускати або бодай подумати? Аж ось нараз маніфест царя Николая II., який появив ся о півночі з понеділка дня 30 на втерок дня 31 жовтня 1905 р. — сю вельми важну і історичну подію треба точно записати — змінив все до самого споду, вдив нового життя в устрій державний, котрий вже давно пережив ся і грозив упадком одної із найбільших держав на світі. Які безпосередні причини вплинули на ту радикальну зміну, се поки-що ще не звісно докладно, бо в останніх днях внаслідок перервання всіх комунікацій в Росії надходили лиш дуже скупі вісти; але нема й сумніву, що до того довів революційний рух, бо навіть сам цар в своїм маніфесті говорить о „нечуваних розрухах“. Які були тоті нечувані розрухи, знаємо вже по часті з наслідків давніших вістий а по часті лиш з тої чутки, яка дістала ся за границю, а котру годі ще провірити.

Що Москва і Петербург були відтяті від всего світа і сим містам грозив вже брак поживи, се звісно; але розійшла ся була чутка, що й сам цар був в Петрограді так замкнений, що мимо великої сили войска чув ся в небезпечности життя. З Одеси насіла була неоптерджена доси чутка, що збунтувала ся знову залога чорноморської флотії, а після иншої чутки висаджено военний корабель „Потемкін“ у воздух і що на ній погиб також міністер маринарки адмірал Бірлев, котрий під ту пору був там на інспекції. Чутки ті можуть бути, а навіть, здасть ся, і суть неправдиві; але їх треба уважати за ознаку того переполоху, який почав вже ширити ся в виду справдешної революції. Фактом єсть однак, що маринарка в Петербурзі була збунтувала ся, що в Одесі ставлено барикади і стріляно до войска, що так само стріляно до войска в Ризі, що в Києві войско не хотіло стріляти до людей і т. д. Але найважнішим фактом єсть то, що правительство не могло вже дати собі ради з революційним рухом і не могло єго опанувати.

В виду такого стану річий удало ся гр. Вітте'му наклонити царя до прийняття ліберальної програми, до надання заступникам народу парламентарних прав і остаточно до признання всего того, що єсть основою конституційного устрою держави. Петербургска Агенція теле-

графічна доносить, що граф Вітте предложив цареві слідуєчий звіт під заголовком „Директива“:

„Ваше Величество зволили подати мені руководячі основи для правительства з уважанием теперішного стану в Росії. Рух серед російської суспільности не єсть наслідком переходової хвиби суспільного порядку і системи правління або також наслідком зорганізованої акції крайних елементів, лиш має о много глущу причину, та починає ся від захитання рівноваги межі матеріяльними інтересами а зовнішніми формами мислячої суспільности.

„Росія стремить до прав на основі горожанської свободи. Перша задача правительства лежить в тім, щоби всі услівія горожанських свобод перевести перед санкцію Думи на дорозі нормальної законодавчої праці, а так само справи дотикаючі рівноуправнення перед законом всіх Росиян без різниці віроісповідання і народности. Дальшою задачею єсть установлене законодавчих норм для забезпечення горожанської свободи, політичної і економічної, через що має бути узискане добро народу з застереженням прав, які належать ся цивілізованій державі.

„Однак здійсненє тих цілій не повинно послідувати сейчас, бо ніяке правительство не було би в можности відразу 135 мільонів лю-

11)

Король діамантів

(З англійського — Рішарда Марша).

(Дальше).

Аж тепер відоймив він вкінці свою руку від мого горла і я відітхнув легше від того страшного тиску, хоч єго коліно все ще пригнітало мене мов зелізняк тягар.

— Не смійте рушити ся, бо инакше пожалуйте того!

З тими словами приложив мені страшний ніж до горла і говорив дальше:

— Тепер відповідайте мені скоро на мой питання: Чого ви від мене хотіли? — спитав з блискучими від гніву очима. — Звідки ви приходите до того, аби знати, що я називаю ся Джемс Савтем?

— Я того ніколи не знав! Правдою єсть то, що случайно і я так називаю ся?

— Що ви кажете?

— Кажу лиш, що то случайно і мєє назвище. Коли хочете, перегляньте мой кишени. То імовірно пересвідчить вас о правдивости моїх слів. Що до мене то мене так само мало обходять валі справи, як вас мой.

— То ви не поліціянт, тайний агент, шпігун, або що таке? Можете присягнути на то?

— Очевидно, коли того хочете! Я лиш бідний бухгалтер, що вже Бог знає як довго глядає місяця. Чого ви мене мали би бояти ся, то для мене загадка.

Він мовчав хвили, відтак сказав невдоволеним голосом:

— Не знаю, чи ви говорите правду — і не конче хоче ся мені в то вірити — але я вже якось о тім дізнаю ся. Чи коли би я вас тепер пустив, міг би я вам вірити?

— Можете! Даю вам ще раз моє слово на те!

Він пустив мене і я встав.

Обтріпуючи порох з моєї одежи, змірив я ще раз мого нападника очима і побачив, що той чоловік виглядав дуже обнищений і змарнілий. Від нашої послідної стрічи не було єго й половини.

— Але ви не виглядаєте на те, щоби жили в надмірнім достатку — сказав я до него. — Очевидно що ні, бо я жив як волоцюга; то скоро нищить чоловіка.

— Чогож ви взагалі так скоро щезли? Ажже пані Барнес казала мені, що ви єї муж і мені здаєть ся, що яко такий не могли ви парікати на недостаток.

— Ага, то она вам то сказала! А що говорила ще?

— Нічого важного! Знаю лиш, що она по тім, як ви щезли, цілком стратила голову, особливо від часу пригоди з Дунканом Ротвелем.

Ми немов би змовили ся, перейшли улицу і ішли надбережним бульваром побіч себе, прямуючи до середни міста.

Хоч я не без наміру зробив послідну замітку, то однако не був я приготовлений на те, аби она так поділлала на мого товариша, як я то зараз побачив.

Знов здивував і налякав мене той чоловік. Станувши спершу мов вкопаний, обернув ся відтак скоро як блискавка довкола себе і знов єго ліва рука опинилась на мойм горлі, а перед мойми очима блиснув в єго правій руці страшний ніж. Але сим разом удалось мені єго відохнути.

— Що то має значити? Чоловіче, чи ви цілком опаліли?

Тяжко сопучи стояв він передо мною. — Яке ви імя саме тепер висказали? — вимовив вкінці з трудом. — Яке то імя було? Повторіть єго ще раз, коли маєте відвагу.

Він знов погрозив мені ножем; видавав ся напів божевільним від лютоости.

— Дункан Ротвель, чоловік, котрого убито на порозі вашого дому.

— Дункан Ротвель — убитий на порозі нашого дому —

Ніж випав з єго рук і ціле тіло так затремтіло, що я гадав, що він упаде.

Скоро як блискавиця схилив ся я по ніж лежачий на землі і сильно вхопив єго в руку; в мойй руці був він безпечнійший як в єго. Він, здавало ся, не замічав того, лиш глядів перед себе як неприємний і заснопо повтаряв на ново слова: „Убитий на порозі нашого дому!“

— Де ви так довго укривали ся, що не чули тої страшної новини, яка була на устах всіх?

Я бачив, як він старав ся заволодіти собою. По хвили сказав немов пробуджував ся зі сну:

— Я нічого не чув і тому не можу собі нічого пояснити. Оповідajte мені всео подрібно.

дий з обемистою адміністрацією зробити здібними до прийняття свободи. Єсть отже конечним, щоби правительство мало одностайний склад, щоби панувала одностайність в его цілях. Єсть конечним, щоби найважніші справи в практиці були переведені. Єсть конечним дати доказ щирости і честноти намірів. Правительству мусить здержати ся від всякого мішання ся до виборів до Думи і стреміти щиро до переведення указу з дня 25 грудня 1904. Правительству повинно ідентифікувати ся з гадкою великої більшости суспільности, а не з голосним відгомоном поодиноких груп, що часто змінюють ся. В окремоти же мусить бути переведена реформа Ради державної на основах виборчого права. Думаю, що діяльність правительства повинна опирати ся на слідуєчих основах:

„1) Щирість і честність в переведенню основ горожанської свободи і установленню за поруки тої свободи. — 2) Змагане до знесення виняткових законів. — 3) Згідність діланя всіх органів правительства. — 4) Знесення репресалій, звернених против чинів, котрі не грозять безпечности держави і суспільности. — 5) Опозиція против всякого діланя, яке грозить безпечности держави і суспільности, а іменно на основі законів і моральної згоди з розумною більшостию суспільности.

„Треба мати довіре до політичного такту російської суспільности, позаяк єсть виключене, щоби она бажала собі анархії, котра, не говорячи вже о всій грозі борби, принесла би з собою небезпечність розпаденя держави.“

Ся „директива“ гр. Віттого сталась мабуть основою царского маніфесту, а гр. Вітте став чоловіком, котрого імя запишесь глибоко в історії російської держави.

Вісти політичні.

Доповняючі вибори до Ради державної. — По маніфесті в Росії. — З Балкану. — Монархія чи республіка в Норвегії?

При доповняючих виборах посла до Ради державної з курії загальної округи Підгайці-Станиславів-Бучач-Товмач-Рогатин вибраний послом Єроним Вершковський, котрий на 1089 голосуючих одержав 673 голосів. Контр-кандидат др. Теофіль Окуневський одержав разом 416 гососів. Число відданих в поодиноких місцях голосованя було слідуєче: Підгайці: В. 103, др. О. 69; Станиславів: В. 155, др. О. 104; Бучач: В. 194, др. О. 48; Товмач: В. 160, др. О. 47; Рогатин: В. 61, др. О. 148.

З Петербурга доносять, що маніфест царя зробив всюди дуже користне вражінє, але ще не всюди успокоїло ся. Вчєра появилася відозва соціалістичної партії, в котрій сказано, що борба пролетаріяту мимо царского указу не устане. Тактика пролетаріяту повинна опирати ся на як найбільшим визисканню прав здобутих в так тяжких уелівях. Збори робітничі мають рішити, чи має ся страйк вести дальше чи ні.

В Петербурзі через цілу ніч по оголошенню маніфесту переходили товпи демонстраційно улицями, виспівуючи революційні пісні. Перед домом Шобідоносцева зроблено котячу музику. Похід трєвав аж до 4 год. рано. Попереду товпи постував студент з червоним прапором, але поліція не виступала і не робила ніякої перешкоди.

З Одеси доносять, що там настало одушевленє, яке годі описати. Ціле населенє вийшло на улиці. Всі склепи на знак радости по-

замикано. Улицями переходили численні громади людей а перед палатою ген.-губернатора зібрала ся товпа в силі 20.000 людей. Ген.-губернатор Кавльбарє пожелав зібраним радієтного дня і крикнув: „Най живе конетитуція!“ Горожани подякували і просили о випущенє арештованих та о усуненє козаків з міста. Бар. Кавльбарє обіцяв сповнити зараз то бажанє. В місті настав спокій. Побудовані на улцях барикади зараз усунено і затерто всі сліди борби на барикадах. Але мимо того трєвога в місті ще не устала; люди боять ся, щоби не повторили ся страшні сцени з оногди, коли поліція біла жінки і діти кольбами, а жандарми стріляли навіть на віз Червоного хреста, що перевозив ранених. Заходами заряду міста випущено з арешту 85 дитий арештованих оногди.

Опір Порти в справі контролі македонських фінансів довів до того, що європейські держави рішили ся вже на демонстрацію фльот, а то на жаданє Австро-Угорщини і Росії. В тій демонстрації мають взяти участь фльоти австро-угорська, французька, італіяньска, англійска і кілька російських кораблів. Німеччина постановила не брати участі в демонстрації. Чи однак в виду теперішних подій в Росії і невідрадных відносин в Австро-Угорщині взагалі прийде до тої демонстрації, можна сумнівати ся.

В Норвегії все ще не рішена справа, чи там має бути монархія чи республіка. Показує ся, що й за республікою єсть в краю досить сильна партія. На оногдашнім засіданню етортінгу пос. Конов противив ся тому дуже, що етортінг рішає форму правління, не спитавши народу, а міністер справ заграничних доказував, що конетитуційне королівство дає народови таку саму нагоду до розвою як і республіка. Остаточнє постановлено, що народне голосованє над справою устрою державного має відбути ся в днях 12 і 13 падолиста.

Виповняючи его бажанє, глядів я на него бачво і прийшов до пересвідчення, що та страшна пригода мусіла дійсно бути для него ще незвітною. Він слухав з найбільшою увагою і так сказати-б поликав кожде моє слово.

З цілого его поведєня видавало ся мені чим раз неімовірнішим, аби він мав свою руку в згаданім убитстві.

В часі мого оповіданя поопирали ся ми о поруче, що ділило нас від води і я бачив, що мій товариш ані разу на мене не глянув, лише безнастанно дивив ся на мутну ріку.

Коли я скінчив, мовчав він хвилию, а відтак спитав:

— Чи я вас добре зрозумів, що до еєї пори не відкрито сліду убійника?

— Ні найменшого.

Коли не помиляю ся, довкола его ует появив ся усміх.

— І ви найшли убитого майже в тій хвили, коли довершено злочину?

— Як би я був лиш одну секунду скорше вийшов до сінїй, то був би застав злочинця при ділі.

Тепер він голосно розсміяв ся — то був страшний сміх.

— Бійте ся Бога, чоловіче, не сьмійте ся так страшно! Мене аж морозить від того!

Він замовчав і я не перешкаджав єму. Поволо его лице прибирало инший вид, немов би его гадки літали дєсь далеко.

По довшім часі, коли на его чертах появляли ся найріжніші чувства, перервав він мовчанє і немов би забуваючись, не зважаючи на мою присутність, воркнув: „Що то за жєнщина!“

То він сказав і я дуже добре чув ті слова, хоч він вицідив їх майже лиш крізь зуби, говорячи напів з погордою, напів з зачудованєм. І знов попав в глибоке мовчанє.

8.

Ціла моя вимова не змогла наклонити Барнеса, аби пішов до дому. Я представляв єму кривду, яку робить собі самому, як і своїй жінці і поясняв, як підозрілим робить він себе тим, що укриває ся — але все на дармо, він не дав ся намовити, аби пійти разом зі мною до готелю. Одно лиш, що мені обіцяв, було, що він явить ся, коли насніє відповідна пора. Що він під тим розумів, того я не знав.

І від мене зажадав обіцянки, іменно мого слова на то, що я не скажу его жінці нічого о моїй стрічі. Лише тому, що він майже благаючим голосом впевняв мене, що то буде найліпше для его жінки і для мене, виповнив я его бажанє. Але де він перебуває і де укриває ся, того не хотів мені сказати.

Вкінци вимантив від мене всі гроші, які я мав в кишені, і попрацав ся зі мною.

Пані Барнес дала мені ключ від дверей, аби я не був від нікого зависимий, коли би спізнав ся в ночі. Отже лєдвє я нині вложив ключ до дверей, коли двері вже отворили ся і я опинив ся око в око перед новим кельєром. І в тій пізній годині, як впрочім все, була на устах усмішка.

— Що ви маєте ще в ночі тут робити? — крикнув я до него. — Атьже ви знаєте цілком добре, що я все маю при собі ключ від дверей.

Він стояв випрямлений передо мною як воляк. Ані оком не моргнув, лиш відповів чємно:

— Я, пане, виповняю тут також обовязки нічного сторожа.

(Дальше буде).

Н О В И Н Я.

Львів, дня 1 падолиста 1905.

— **Є. В. Цєсар** уділив з своїх приватних фондів громаді Валява, переміського повіта, 200 К запомоги на будову церкви.

— **Перенесєня.** П. Намістник переніє ст. комісаря повітового Винк. Пшибиєлавєкого зі Львова до Золочева, повіт. комісарів Адольфа Писєкєго з Домброви до Львова і Вол. Кудельєкого з Вєсєка до Сокаля, конєпєстів: Ігн. Вітиньєкого зі Львова до Скалага, Юл. Струєньєкого з Гусєтина до Перєворєска, Конєт. Розвадовєкого з Золочева до Львова і Ів. Мікоша з Чєсанова до Домброви, а також конєпєтових практикантів Намістництва: Фєл. Мєцєра з Перєворєска до Гусєтина, Єм. Кульчицьєкого з Надвірної до Чєсанова, Віг. Хшаповєского зі Львова до Вєсєка і Тад. Войцїкєвича зі Львова до Залїцк. — Канєцїєт Намістництва Йосїє Яцковський перєпєсєний з Жидачєва до Горяниц.

— **Дрібні вісти.** Депутация малярських студєнтів прибудє дня 5 падолиста до Львова, щоби віддати відвідини польськїй молодїжкї, котра мнєвшєго року гостила в Будалєнті і Дебрєцєні. — В Коломиї розпочав ся в тамошнїм окружнїм судї процес против лихваря Абрамєка Рамлєра, обжалованого о 137 случаїв лихви. — Дирєкция почт оповіщує: З причини здержаня руху на значнїй частї зєлєзничих шляхів російських здержано покищо приймає грошєвих листів і пакунків для Росії і Королївства польського. Листи-ж звичайні і поручєні для Королївства польського, Фінляндїї і цілої Росії — з винїємком полудєвої частї — висїлає ся через Вронєлав, взглядно морєскою дорогою через Рїгу і Гєльсїнґфорє, а листи для Одєси, Тифлієсу, Баку і Персїї дорогою на Румунїю.

— **Віче австрійських католиків** — як ми вже доносили — відбуде ся в днях від 18 до 22 падолиста у Відні в отсім порядку: В суботу 18 падолиста буде в т. зв. „Kursal-y“ міста Відня торжественне отворене віча, причім представителі віденської дієцезії і міста Відня привитають зібраних. Вечером того дня друге зібране, на якім будуть промовляти представителі всіх поодиноких дієцезій. В неділю 19 падолиста о 9-ій год. рано торжественне богослуженє в катедрі св. Стефана. О 11-ій год. перед полуднем в салі катол. Союзу челядників буде перше засіданє, на якім між иншими посол проф. Барвінський виголосить відчит про відносини школи до родительського дому. По полудни друге засіданє. Вечером в людовій гали нового ратуша будуть торжественні збори товариства св. Боніфатія. Крім того відбудуть ся того дня: конференция провідників групи католицького союзу університетского і союзу челядників. В понеділок 20. падолиста о 7 год. рано в церкві Капуцинів панахида за померших учасників всіх давніших католицьких віч, а потім третє засіданє в „Sophtensale“. Святочні збори будуть о 7 год. вечер в тім самім льокалі. Надо будуть того дня засіданя: катол. Союзу Христа з рефератом про алкогольїзм, Союзу добродійности, конференция державного Союзу христ. союзів робітничих і збори єрусалимских пугників, яких почетним прелєдательем мають вибрати С. Е. Митрополита Шенгитького. Ві вгрок 21-го падолиста соборна служба Божа в церкві Редемптористів з проповідію о. Юрія Фрайнда, потім засіданє в Sophtensale, а вечером святачнє засіданє. — Учасником віча може бути кожний мужчина, котрий єсть членом якої небудь католицької організації. Карта вступу коштує 2 К. На святачні вічє можна набувати сидячі місця по 3, 2 і 1 К. Для нашь призначено обмеженє число місць в льоках і на галєрії по 2 К. Письма і грошеві нерєслики належить адресувати до канцелярії віча (Kanzlei des Katholikentages, Wien, I. Bäckerstrasse Nr. 14) і там належить вже вже нині замовляти звіт з віча (2 К). Окремий комітет зелїзничий і кватерунковий займає ся приміщенєм замісцевих вічєвиків. Заповненя шо до мєшкань належить посилати вчасно на руки того комітету (I. Bäckerstrasse Nr. 14).

— **В справі дєневого мяса.** В місяци жовтня доведено до Львова 45.569 кїльограмів мяса з провінції, або перєсїчно по 1519 клр. дєвно. Позаяк різники, котрі продають мясо в базарах, знизили в наслідок того ціну мяса по 8 центиків на кїльограм і та знизка увійшла вже в жите, розпочав магістрат переговори з доставцями мяса з провінції і добив ся також знизки для мяса вєпрового. Та знизка доткає послїднійшого рода мяса, котра тішнєть ся великим попитом убожнього населєня. — Як дуже львівські різники косо глядять на засновуючі ся у Львові кїлькє ятки, видко з того, що коли фаховий різник, котрий вже від сємох лїт веде ятки кїлькє у Відні, п. Бобачек, зголосив ся з обовязку до тутешньої різницької корпорации, аби до неї приступити, заряд корпорации не хотїв его вписати і не приймив від него складаної такєс. Годї п. Бобачек зложив таку в магістратї, котрий, як звєрхна власть, опір різників зломив.

— **Зловленє дефравданга.** Касир Північної зелїзничї на стациї Мерш-Вайєхрєх на Моравї, Медард Саганек, котрий здефравдував з каси зелїзничої 23.000 корон і утік, попал в руки поліції в Цириху. Найдено при нїм цілу украдену квоту.

— **Найгрубїший чоловік.** В Америцї помер в послїднїх днях найгрубїший може чоловік на свїті, назвищем Пиліп Крїдж. Нездужав від кїлькох місяців. Від кїлькох лїт був занятий в цирку, де его показувано яко найтовстїйшого мужчину на свїті. Крїдж важив 775 фунтів і мав шість стїп округа, але кости его були дуже малі. Треба було двох кравцїв, аби взяти міру на штани, бо для одного було би то неможливе. На єю одїж треба було єім метрїв подвійної матерії.

— **Пробитий ножем.** На переходячого оногди в полудне улицєю Сїнявского у Львові муляря Йосифа Мариновского напало кїлькох драбїв, з котрих один, також муляр, Йосиф Сїмїньський, пробив его ножем в груди. Рана тяжка і сягає аж до легких. Візване поготївлє ратушкової стациї удїлило раненому першої помочи і відвєзло его відтак до шпиталє.

— **Величезні дефравданці** викрито — як доносять з Букарєшту — в румуньській войсковій інтендантурї. Підозрінїх о дефравданці кїлькох висших офіцїрїв арештовано. Слїдство веде ся дальше. Король Кароль видав приказ, аби виновних покарано з неумолимою строгостию.

— **Крадїж в костелї.** Оногди в ночи вломили ся невислїджені доси виновники до захристї римо-кат. костела в Болєховї і забрали із стоячої там скарбони близько 60 корон.

— **Землетрясенє.** В Катанзаро і Монтелоне, в Італї, місцевостях навїчених недавним страшним землетрясенєм, дало ся чути вчєра о годинї 2 полудни знов землетрясенє, що викликало великий перєполох.

— **Дирекция товариства „Взаїмна поміч галицьких і бугованьских учителїв і учительок“** до загалу П. Т. учителїв і учительок: 1) З огляду на те, що розвій товариства зависить лише від великого числа членїв і то дієльних членїв, що платять правильно після деклярації вкладки, просить і взиває дирекция тих, що надїсдали провізоричні деклярації в р. 1904 (в місяцях жовтня і падолистї), о скорше виговненє тепер офіційально присланих формулярїв, а тих, що зголосили ся давнїше а не одержали з якоїсь причини статуту і друки, щоби упїмнули ся о те як найскорше і відтак звєрнули відвотро все виповненє як слїд. Тї деклярації будуть основою до обчислюваня користий, які статут і регулямін ухвадєний збором признає членам в міру лїт належаня до товариства і високости місячної оплати. Доброville підвишенє місячної оплати (понад 1 К) є статутом предвидженє і приносить з собою висше вимірені виплати титулом пенсий, заосмотрєнь, виплат на похорони, посаги і т. д. Доки не наспїють вєї деклярації, годї буде покінчити вєї роботи коло заснованя книг товариства і цілого діловодства. Вєякі проволоки тут неумїстні і прямо шкідливі. 2) Дальше просить дирекция свїдомих учителїв і учительки о приєднуванє вєїх своїх товаришїв і товаришок з округїв. Дирекция пішла статуту і друки на кожний зазив (Львів, ул. Сикстуска ч. 47). 3) В многих округах нема ще приписаного статутом числа 10 членїв, щоби засновати віддїл округний, а сеж велика шкода для організації учительства і розвою товариства. Як раз лиш через віддїли і видїли округні зможє і рада надзираюча і дирекция виповнити задачі і обовязки предвиджені статутом, зможє згуртувати все учительство в цілі несєня взаїмної, як матеріальної так моральної помочи, охорони і опіки. Головна справа без віддїлів округних безсильна. 4) Просимо тому учителїв і учительки скликати довірочні збори в євоїм окрузї (кожний учасник повинен мати запрошенє); на тих зборах треба пояснити статут і інтенції товариства, просимо взагалї при вєїх нагодах гуртувати учительство по округах і присилати нам єнє зголосивших ся, а ми сейчас пішлємо статут, друки і чеки. — *Від Дирекции.*

Телеграмн.

Відень 1 падолиста. Бар. Гавч бу в вєра у Цїсаря на авдїєнції, котра трєвала годину.

Відень 1 падолиста. Вчєра вечером відбула ся межи улицєю Бабєнбергєн а парламент социялїстична демонстрация в користь загального права голосованя. В демонстрації, котра відбула ся спокїйно, взяло участь около 6000 людий.

Прага 1 падолиста. Вєї фабрики страйкують. Школи і театри позамикано. Рух на зелїзничях здержано. Власть поробили далеко сягаючі средства осторожности для удержаня мира.

Петербург 1 падолиста. Обєрпрокуратор св. синода Побїдоносєв подав ся до дїмїсії.

Петербург 1 падолиста. Дїмїсія П обїдоносєва наступила на основі царского указу, котрий в признаю его заслуг позїстєвляє его на дотеперїшнім становищі члена Ради державної, секретаря державного і сенатора. Міністер просєвіти Глазов на власнє жаданє дїстав відставку і поставлений до розпорядимости міністра війни. Управу міністерства просєвіти обняв провізорично дотеперїшний товариш міністра Лукїянєв.

Петербург 1 падолиста. З провінції надходять численні вїсти о дуже добрім вражїню, яке зробив манїфєст царя. Вчєрашний день обходжено вєсди дуже святачно походами і народними зборами.

Бєрлін 1 падолиста. З Петербурга доносять, що через цілє полудне улицї були перєповнені товпами а в многих місцях відбували ся збори. Загально панував спокїй а поліция держала ся здалєка. Лиш перед технолїгїчним інститутом прийшло до бїйки з войском, котрє стрїляло. Коли товпа переходила коло Семєнївської касарні, стрїляно із середини. Тут і перед технолїгїчним інститутом було кїлька ранєних. На Нєвскїм проспектї прийшло до бїйки межи двома групами, з котрих одна мала прапори о барвах народних а друга червоні. На університетї відбуло ся кїлька зборїв. Також офіцїри і вояки відбули кїлька зборїв, на котрі прибули з єполєтами і вилогами закритими панєром, щоби не можва було розпізнати полку і стєпєня. Обчисляють, що загально згинуло вчєра на улицях 10 людий. Перед технолїгїчним інститутом зранєно тяжко одного профєсора і одного адвоката.

Москва 1 падолиста. (Петербургєка Агєнтия телеграфїчна). Манїфєст прийнято тут з одушевленєм. Людї на улицях складали собі жєланя і стєскали ся. Страйкуючі вєртають до роботи. По улицях відбували ся многі збори. Перший на таких зборах промавляв ректор університету. Пізнїше вєї громади сполучили ся разом і устроїли похід улицями. За душу князя Трубєцкого відбуло ся заупокїєнє богослужєнє.

Одєса 1 падолиста. Управа міста ухвалила внаєсї гнувати 5000 рублїв для родин по забитих і ранєних підчас послїдних розрухів.

Господарство, промисл і торговля.

— **Цїна збірка у Львові дня 31 жовтня:** Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшєнїця 8.— до 8·20; жито 6·10 до 6·30; овєс 6·20 до 6·50; ячмїнь пашний 5·70 до 6.—; ячмїнь броварний 6·40 до 6·65; ріпак 11·50 до 11·75; львянка — до —; горох до варєня 8·50 до 9·25; вика — до —; бобик 6·20 до 6·40; грєчка — до —; кукурудза єтара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 50.— до 65.—; конюшина біла 45.— до 60.—; конюшина шведєка 55.— до 70.—; тїмотка — до —.

Окуліст

др. Ярослав Грушкевич

перєнїє ся зі Львова до **Тєрнополя** і ординує в пасажу **Адлера 701 а.**

За редакциєю відповідає: Адам Крєховєцкїй.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.